

Democrație - test pozitiv. Încredere și valori democratice pe timp de criză

Colegiul Noua Europă – Institut de Studii Avansate din București (NEC) are deosebita plăcere să vă invite la *workshop*-ul internațional *Democrație – test pozitiv. Încredere și valori democratice pe timp de criză*, care va avea loc în format hibrid, joi, 30 septembrie 2021, începând cu ora 10 (București). Cercetătorii vor reflecta asupra ideii că, în vremuri de criză profundă, democrațiile, aplicând „medicația” potrivită, ajung să se confrunte cu propriile maladii. Studii recente au arătat că, în societățile în care oamenii au încredere în stat și în instituțiile sale, măsurile restrictive luate pentru combaterea pandemiei au fost acceptate mai ușor. În același timp, un raport special se creează între încrederea față de semenii – în legătură directă cu nivelul de democratizare a societății – și gradul de coerciție al măsurilor preventive. Variind mult de la un stat la altul, acest tip de relație influențează direct responsabilizarea individuală și socială a cetățenilor.

Evenimentul va include două secțiuni:

■ Consolidarea încrederii:

- comunicări despre consolidarea sau subminarea valorilor democratice și despre modul în care încrederea cetățenilor în stat și în instituțiile sale afectează direct implementarea măsurilor restrictive pe timp de criză și răspunsul la acestea;
- studii despre plasarea în carantină și protestele care au urmat;
- cercetări despre modul în care o perioadă de criză poate fi folosită de guverne pentru a-și vindeca propriile maladii și a crea condiții pentru consolidarea încrederii cetățenilor.



■ Schimbarea valorilor pe timp de criză:

- prelegeri despre felul în care o situație de criză, care produce o modificare bruscă a nivelului de trai, poate afecta sistemul de valori al individului și implicarea civică a acestuia;
- studii despre efectele izolării obligatorii și ale carantinei asupra sistemului de educație, și ale transferului de valori democratice.

PROGRAM

10,00-10,15 Deschidere

10,15-11,15 Invitat special: Jean-Louis FABIANI, profesor, Departamentul de Sociologie și Antropologie Socială, Universitatea Central Europeană (CEU): *Mai există încredere în timpul epidemiei?*

11,15-11,30 Pauză de cafea

11,30-12,30 Panel 1: *Consolidarea încrederii*

Andrada ISTRATE, cercetătoare, Centrul de Cercetare și Inovație în Serviciile Sociale, Universitatea din București: *Încrederea în fostele țări comuniste. Mecanisme ale încrederii și înșelătoriei în România postcomunistă*

Andreea MURARU, NEC Alumna: *Încrederea în semenii în timpul pandemiei de COVID-19*

12,30-14,30 Pauză de masă

14,30-15,30 Invitat special: Sergiu GHERGHINA, lector în Studii Politice, Universitatea din Glasgow: *Banii amenință reprezentarea: partide politice și clientelism electoral*

15,30-15,45 Pauză de cafea

15,45-17,15 Panel 2: *Schimbarea valorilor pe timp de criză*

Ligia DECA, consilier prezidențial, NEC Alumna: *Provocările sistemului de învățământ (superior) în timpul pandemiei*

Robert SANTA, dr., Școala Națională de Studii Politice și Administrative: *Impactul asimetric al pandemiei de COVID-19 și al carantinelor care au urmat asupra natalității europene*

Monica ROMAN, profesor, Academia de Studii Economice București: *Afectează migrația încrederea în semenii?*

17,15-17,30 Concluzii

Comunicările și sesiunea Q&A se vor desfășura în limba engleză.

Evenimentul este parte din programul de burse AMEROPA al Colegiului Noua Europă – Institut de Studii Avansate din București.

Accesul fizic, în sală, va fi posibil doar pentru conferențiarilor invitați să prezinte comunicări științifice și pentru organizatori.

Publicul este invitat să participe online, accesând site-ul Colegiului Noua Europă, www.nec.ro